

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. január 23. vasárnap

bb.1. épül mosonmagyaróvár új városközpontja

vid/ie/ra la

1977. január 23.

korszerű városközpont alakul ki mosonmagyaróvárott, az egykori két városrész - moson és magyaróvár - közötti szabad területen.

a több mint 1500 lakás mellett egész sor közintézményt, üzleteket, motelt is telepítettek. a legmagasabb épületek: három 11 szintes toronyház. a továbbiak során még több mint ezer lakás épül, újabb szolgáltató létesítményekkel./mti/

--

9.00/ra

-1-

MM

bb.2. téli madárvendégek borsodban

vid/1e/ra la

1977. január 23.

feltűntek a téli madárvendégek a helyenként harminc centi vastag hóbundával fedett borsodi tájakon. az alföldi jellegű, nagykiterjedésű legelőkön, a tiszta mentén megjelentek a most már évek óta rendszeresen visszajáró, a pintyek családjához tartozó zsezsék. a hófödte bükki fenyvesekbe a napokban érkeztek meg az ugynevezett keresztcsőrű madarak és sokfelé láthatók a hósármányok is. a bodrogközi nádasokban csak úgy, mint az aggteleki karsztvidéken fekvő keleméri mohos-tavakat szegélyező nádasokban megtelepedtek a süvöltők, népies nyelven a pirókok. a bodrogközi ligeterdőkben citomsármányokat, a zempléni hegyvidéken pedig fenyőpintyket figyeltek meg. a bükki falvak „lakója”, többek között répáshután és bukkszentkereszt, a szinompás tollazatu jégmadár is./mti/

--

bb.3. növelte termelési „hátterét”, a miskolci hűtőház

vid/1e/ra la

1977. január 23.

a tavalyinál nagyobb területre kötött termelési szerződést a miskolci hűtőház. a 45 mezőgazdasági üzem 1300 hektár „hátterét”, biztosít zöldségből, gyümölcsből és burgonyából a tervezett, megközelítőleg tízezer tonna késztermék előállításához. mintegy 750 hektáron burgonyát termesztenek majd, amelyből gyárilag készítenek piritott burgonyát. hevesben és az alföldi megyékben elsősorban zöldségfélére, míg pest, szabolcs és más megyékben fekete-és vörös ribizlire és egyéb boggyós gyümölcsre kötöttek szerződést. hatszáz tonna zöldborsó alapanyagát a borsodi mezőgazdasági nagyüzemek termelik meg.

az idén az áfészekkel megállapodást kötöttek a háztájiban termelt zöldségfélék és gyümölcsfélék átvételére is./mti/

--

9.10/ra

-2-

14⁰⁰ M

:

bb.4. szakszervezeti küldöttség utazott moszkvába

fe/a/e

1977. január 23.

gáspár sándornak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szot főtitkárának vezetésével a szovjet szakszervezetek központi tanácsának meghívására vasárnap magyar szakszervezeti küldöttség utazott moszkvába. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gál lászló, a szot főtitkárhelyettese bucsuztatta, jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

--

bb.5. időjárásjelentés

a/1e

1977. január 23.

a meteorológiai intézet jelenti január 23-án, vasárnap 13 órakor:

enyhe idő

európa nyugati és déli részén egymást követve óceáni, illetve a földközi-tenger térségéből származó léghullámok áramlanak. a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu légtömegek keveredése az említett területek felett borult, szeles időt okoz, sokfelé esik az eső. mivel a vízfelületről áramló levegő melegebb, mint amely a szárazföld felett található, ezért az általa érintett területeken az évszaknak megfelelőenél több fokkal magasabb a nappali hőmérséklet, mint a százéves átlag.

ezzel szemben a szovjetunió európai területe felett nincs erőteljes légmozgás, csendes, de erősen párás, sokfelé egész nap ködös az idő. a napsütés hiányában a nappali órákban is igen alacsonyan alakul a hőmérséklet, általában 4-8, de helyenként 12 fokkal is hidegebb van az évszaknak megfelelőenél. közép-európa, tehát a kárpát-medence időjárását hétfő estig a dél-délnyugat felől áramló enyhébb levegő határozza meg, ezért fagypont felett lesz a hőmérséklet általában.

/folyt.köv./
13.00/a

14⁰⁰ M

- 3 -

bb.5./ időjárásjelentés.....folyt./-a

hazánkban szombaton az északkeleti, keleti megyékben helyenként hódara hullott, másutt erősen páras, többfelé egész nap ködös idő volt. a lehullott és a ködből kicsapódott csapadékmennyiség azonban sehol sem volt jelentős. a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3, mínusz 4 fok között alakult. éjszaka megközelítette hazánkat a délnyugati áramlással érkező enyhe levegő, ezért a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a déli megyékben és nyugaton plusz 1, mínusz 2 fok volt, északkeleten még mínusz 2, mínusz 6 fokig is lehült a levegő. többfelé újból vastag ködréteg borította hajnalban a talajt, amelynek jó része a déli órákra feloszlott. a déli, délnyugati szél megélénkült, s a vele érkező enyhébb levegő hatására a hőmérséklet 11 órakor az ország nagy részén már elérte a plusz 3, plusz 8 fokot és a délelőtti tartósan ködös helyeken mértek plusz 1, mínusz 2 fokot.

↳csak

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke -0.3 fok volt, 1.4 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap délnyugat felől tovább növekszik a felhőzet, hétfőn erősen felhős idő.

hétfőn eleinte a déli megyékben elszórtan eső, később az ország többi részén is.

éjszaka és hajnalban erősen páras levegő, helyenként köd. napközben megélénkülő déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 2, mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: plusz 3, plusz 8 fok között.

a duna vizállása budapestnél 159 centiméter, vízhőfok: 1,2 fok c./mti/

--

13.05/a

- 4 -

14⁰⁰ MK

bb.6. kohán györgy emlékkiállítás hatvanban

vid/tra/ie

1977. január 23.

a hatvani galériában vasárnap ünnepélyesen megnyitották kohán györgy, a tíz éve elhunyt kossuth-díjas festőművész emlékkiállítását. d.fehér zsuzsa művészettörténész méltatta a festő munkásságát, helyét a magyar képzőművészetben. a tárlaton kohán györgy mintegy harminc alkotása látható: olaj, akvarell és grafika. a kiállítás megnyitásának napján hatvanban több üzemben, iskolában, klubban ismeretterjesztő előadás hangzott el a jeles festő munkásságáról és a magyar képzőművészetről./mti/

--

bb.7. piroska-vonat - érdekes idegenforgalmi programok a fertő-tó osztrák és magyar szakaszán

vid/a/ie

1977. január 23.

az osztrák-magyar közös érdekeltségű győr-sopron-ébenfurti vasuti részvénytársaság a módosított alapszabály értelmében idegenforgalommal is foglalkozik mindkét ország területén. alsopronban nemrégiben megnyitott utazási iroda máris népszerűvé vált és sajátos programokat bonyolít le, amelyekben nagy szerepet kapnak a vasúttársaság ausztriai és magyarországi vonalai. vasárnap tette meg első idej útját 240 bécsi fiatal a,, piroska,, vonat. a pirosra festett régi szerelvényt idegenforgalmi célra hozták rendbe.

a későbbiek során rendszeresen szerveznek fertő-tó körüli utakat. a bécsből autóbusszal induló csoportok a fertő nyugati felén hajóra szállnak és áthajóznak a keleti partra. innét ismét autóbusszal folytatják útjukat a magyar határra, ahol platós vasuti kocsira rakják a buszt az utasokkal együtt, s a gysev egyik szárnyvonalán, régi gőzössel bevontatják fertő-szentmiklósrá. innét nagycentre vezet az út, ahol a kirándulók kisvasútra szállnak, majd sopronon át térnek vissza ismét ausztriába. a hangulatos út során eddig kevésbé ismert tájakat, természetvédelmi területeket is bejárnak./mti/

--

13.10/a

- 5 -

14⁰⁰ MK

bb.8. hajózás a gázlós dunán

vid/a/ie

1977. január 23.

erősen gázlós hajózási viszonyok voltak vasárnap a magyar felső dunán, a rajka és szob közötti folyószakaszon. a hajózás ennek ellenére sem szünetelt, bár a gázlók miatt forgalomkorlátozásokat is be kellett vezetni. néhány szigetközi gázlóban annyira alacsony a vízállás, hogy a vontatóhajók nem tudják teljes terheléssel közlekedtetni uszályaikat. így is azonban mintegy 30-40 ezer tonna árut szállítottak a hajók vasárnap ezen a szakaszon.

győr-sopron megye nagyobb vasuti csomópontjain a hétköznapinál kisebb ütemben ugyan, de folyt az áruk ki-és berakodása. több mint 300 vagon árut mozgattak így meg. intenzív volt a nemzetközi tranzitforgalom. sopronnál, hegyeshalomnál és rajkánál több mint ezer vagon tranzit-árut fogadtak, illetve továbbítottak./mti/

-. -

felhasználható: 15.00 óra után!

bb.9. veres péter nevét viselő szocialista brigádok találkozója

vid/a/ie

1977. január 23.

veres péter születésének 80.évfordulója alkalmából a balmazújvárosi muzeum és községi művelődési központ találkozózt rendezett vasárnap az író szülőfalujában a veres péter nevét viselő szocialista brigádok részére. a hajduságból, valamint az ország más vidékeiről 15 brigád tagjai vettek részt a balmazújvárosi megemlékezésen. megtekintették az író szülőházát, majd márkus béla kritikus tartott előadást, a munka ábrázolása veres péter életművében, - címmel. ezután írók, kortársak, falubeliek emlékeztek meg veres péter munkásságáról, életéről, a balmazújvároson töltött éveiről./mti/

-. -

13.15/a

- 6 -

14⁰⁰ MK

bb 10. az alsóbbrendű utak egy része sikos - közepes kiránduló forgalom

i dg tr bh ie

1977. január 23.

vasárnap valamennyi főút járható volt. sikosságot az alsóbbrendű utvonalokról borsod, hajdu, heves, győr-sopron, komárom, nógrád, pest, szabolcs és vas megyéből jelentettek. a sikosság megszüntetésén 74 gép dolgozott. ugyan-csak dolgoztak a gépek a 12.108-as számú szob-kóspallag összekötőút márianósztra és kóspallag közötti szakaszán, ez a szakasz azonban a jegesedés miatt továbbra is lezárt. a lezárásról a gépjárművezetőket megfelelő jelzések tájékoztatják. kóspallag a 12.106. számú uton közelíthető meg.

nyáikás volt a főváros közutjainak egy része, de ez a közlekedést nem befolyásolta. a bkv autóbuszai, villamosai, hévszerelvényei közepes kirándulóforgalmat bonyolítottak le. sokan utaztak szentendrére, ráckevére, gödöllőre helyiérdekű vonatokon, számos kiskert-tulajdonos hozzákezdett a tavaszi munkák előkészítéséhez. népesek voltak a hegyvidéki autóbuszjáratok és közepes volt a forgalom a fogaskerekűn is. a téli sportok kedvelői közül sokan keresték fel a budai hegyeket. a moszkva térről és a szabadság hegyről a jános-hegyre induló autóbuszok csak a normafáig tudtak eredeti utvonalukon közlekedni, a normafa és a jánoshegy közötti utat ugyanis mindkét oldalon a kirándulók autójának száza foglalták el./mti/

-. -

bb 11. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

b ie

1977. január 23./mti/

1. épül mosonmagyaróvár új városközpontja
2. téli madárvendégek borsodban
3. növelte termelési „háttérét”, a miskolci hűtőház
4. szakszervezeti küldöttség utazott moszkvába
5. időjárásjelentés
6. kohán györgy emlékkiállítás
7. piroska-vonat
8. hajózás a gázlós dunán
9. veres péter szocialista brigádok találkozója
10. az alsóbbrendű utak egy része sikos
11. hírfeljegyzés

/mti/

-. -
- v é g e -
- 7 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztő: izsák erika

18.00 bh

18⁰⁰ MK